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Методична скарбничка міста Новограда-Волинського
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 Калина – символ України
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Галицька Валентина Іванівна,  Новоград-Волинська спеціалізована школа № 4,  вчитель початкових класів

Образотворче мистецтво, 3 клас 

Мета уроку.  Ознайомити учнів із символами України. Розширити знання про калину, як символ України,оберегу, лікарської рослини. Виховувати бережне ставлення до калини, любов до рідного краю, до форми рослинних елементів. 

Закріпити вміння користуватися ножицями, клеєм, складати папір в кілька разів і вирізувати округлі форми, розміщати малюнок по центру аркуша.

Продовжити вчити учнів працювати з фольгою. Правильно обводити по контуру і витискати.

Розвивати образне мислення, уяву, фантазію, гнучкість та вправність руки, зорово-рухову координацію. 

 Виховувати культуру праці, вміння працювати в колективі дружно і злагоджено, виховувати гуманне ставлення до рідного краю.

Обладнання: Магнітофон, диск з піснями про Україну і про калину, виставка копій художників про калину, ілюстрації малюнків про калину, зразки робіт, прислів’я, приказки, вірші, загадки, легенда «Калина» за твором Г. Демченко.

Хід уроку

І. Організаційна частина

- Любі діти, у наш клас завітали люди щирі.

Привітайте в добрий час гостей посмішкою й миром.

(Діти повертаються до гостей і вітаються)

Подаруйте посмішку собі, один одному, мені.

Я дарую посмішку і вам.

Радість допоможе у роботі нам.

ІІ. Ознайомлення з планом уроку

  - Розпочинаємо урок образотворчого мистецтва. Тему уроку ви впізнаєте потім, а зараз я хочу вас познайомити з планом нашого уроку.

1.Україна – рідний край. Народні  символи. 

2. Червона калина – символ отчого краю, усієї неньки-України.

3.Образотворча діяльність в групах:

     а)Талановиті художники.

     б)Умілі скульптори.

     в) Майстри аплікації.

     г)Юні гравірувальники. 

4. Побажання усім.

5. Підсумок уроку «Мікрофон».                                                                                                         

 - Діти, що ви очікуєте від цього уроку? (Відповіді дітей).

ІІІ. Мотивація навчальної діяльності учнів

(Звучить мелодія про Україну. На фоні цієї мелодії вчитель говорить)

З далекого краю, з далеких світів

Журавлик на крилах додому летів.

Минав океани, ліси моря, 

Вдивлявсь крізь тумани:

- Чия це земля,

- Чиї це долини,

- Чиї це луги,

- Чию це калину гойдають вітри?

Впізнав Батьківщину:

Моя це земля,

Моє тут гніздечко і мова моя!

 - Як називається земля, яку впізнав журавель?

 - Вірно! Україна – наша рідна земля! У слові «Україна» є щось святе. 
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Земля рідна, батьківська хата, ріки сині, гаї зелені, земля батьків, Вітчизна – це все вміщується в одному слові – «Україна». Улюблений наш український поет        Т. Г. Шевченко писав: «Світе тихий, краю милий, моя Україно!»

1 учень. Українцем я зовуся!

І цим іменем горджуся,

Бо козацький в мене рід

Здавна славний на весь світ.

2 учень. Українка я маленька,

Українці батько й ненька,

І сестричка й братик милий

На Вкраїні народились.

3 учень. Україно, ти для мене

Не домівка, не нічліг –

Ти для мене храм священний

На безмежжі всіх доріг!  (Звучить пісня «Україно моя, Україно»).

Вчитель. «Нема України без верби і калини» - говорять у народі. У кожного  народу свій символ, свої рослинні обереги, емблеми. Кленовий листок став емблемою Канади, шипшина – Англії, сакура – Японії, у росіян – берізка. В нас, українців, свої звичаї, традиції, обереги. Які символи, діти, ви знаєте? (Калина, верба, лелече гніздо, криниця, вишитий рушник, вишита сорочка, писанка, віночок.)
4 учень. Немає України без калини,

Як і нема без пісні солов’я.

А ми – народ, зернина від зернини,

В біді і щасті – ми одна сім’я.

5 учень.  Немає України без тополі,

Як і нема без сонця сяйва дня.

Ти без коріння, перекотиполе,

А корінь там, де вся твоя рідня.

6 учень. Без рушників немає України,

Як без любові і життя нема.

Душа без України – мов руїна,

Пуста і мертва, холодно-німа.

7 учень. Немає України без вербиці,

Без сивого Славутича-Дніпра.

Нап’юся життєдайної водиці,

І зачерпну любові і добра.

Вчитель: А з яким символом ми познайомимося ближче, ви мені скажете, відгадавши загадку: 

У вінку широколистім,

У червоному намисті

Видивляється у воду

На свою чудову вроду. (Калина).

Вірно, калина. Українці споконвіку любили калину. Садили її біля хати, у садку, біля криниці, над річкою, у полі. Наші дослідники дослідили цю рослину і нам зараз повідомлять про неї.

1 дослідник: Кожна пора року дарує нам свою красу. Весна -перші ніжні квіти, літо - буйну зелено, сонце, осінь - плоди. Погляньте на букет калини. Калина, символ краси, улітку радує білим цвітом, а восени - полум'яним намистом. Вона гарна в різні пори року, і тому художники оспівують її в своїх пейзажах, натюрмортах, розписах. (Виставка копій картин художників.)
8 учень. Ось калина над рікою.

Віти стелить по воді.

Хто це щедрою рукою

Їй намистечко надів?

Червонясте, променисте

Розцвітає, як вогні

Дай хоч трішечки намиста,

Калинонько, і мені.
9 учень. Колишися, калинонько, колишися,

Зеленими листочками розкошися,

Сонячними променями розмалюйся,

З дужим вітром буйнесеньким розцілуйся.

А ще й срібною росою вмийся чисто,

Надінь свої ягідочки як намисто.

(Звучить пісня «Батьківська калина»).

2 дослідник: Калина - символ рідної землі, отчого краю, батьківської хати. У розлуці ми згадуємо калину, тужимо. Калина - це той символ, що пам'ять людська береже, нагадуючи про рідні краї, символ безсмертя. Козак, умираючи на чужині, просить: «насипати високу могилу..., посадити в голову калину. Будуть пташки прилітати, калиноньку їсти, будуть мені приносити від з України вісті».

3 дослідник: У народі кажуть: «любуйся калиною, коли цвіте, а дитиною, коли росте». Часто матері колисали своїх маленьких діточок, сидячи під калиною наспівували колискових пісень. Колиску робили з калини, щоб дитина росла щасливою та співучою.

Спи, дитино, бо покину,
Сама піду по калину,
Наламаю калиноньки
Та й покладу в головоньки.
А калина буде цвісти,
А дитина буде рости.

4 дослідник: Калина - це харчова, лікарська, медоносна рослина. З неї готують варення, кисіль, компоти, начинку для цукерок. Калина є також фарбувальна рослина.

Стиглих ягід на обід
Принесе онукам дід
Ласуватимуть малята
Наче в лісі пташенята
Бабця випече пиріг
- Раптом гості на поріг?
Чай заварить на калині
Завітайте до нас нині.

5 дослідник: Ламати калину, зневажати калину - великий гріх. Бо калина - жива душа того, хто її посадив, душа нашого народу. Хоч дуже давно з неї робити цвяхи шевські, вугілля. А коли підростає у матері син, вона, благословляючи його в дорогу, наказувала не забувати калину.

Підеш ти, сину, по Україні,
То ж не журися.
Коли стрінеш у лузі калину,
То й прихилися.
А як зустрінеш у лузі калину,
То й пригорнися,
Бо я любила її колись.

Вчитель: Багато гарних прислів’їв складено про калину. (Діти по черзі називають прислів’я).

·  Любуйтеся калиною,  поки цвіте, а дитиною поки росте.

·  У лузі калина з квіточками, немов мати з діточками.

·  Весною калина білим цвітом квітує, а восени червоні ягоди дарує.

·  Запишалася калина , наче красная дівчина.

·  Пишна та красива, мов червона калина.

·  Убралася в біле плаття, як калина в білий цвіт.

·  Щоки червоні, як ягідки калинові.

·  Молода дівчина така гарна, як калина.

·  Стоїть у дворі дівчинонька, як над ставом калинонька.

·  Посади калину біля хати, будеш мати долю щасливу.

6 дослідник: Без калини не можна уявити собі пісенної творчості, пісень про неї не злічити. Калина була здавна уособленням жіночої краси. Дівчина, як у лузі калина - так говорять про красу дівочу. Одна половина - червона калина, друга половина - молода дівчина. Дівчину часто у піснях порівнюють з червоною калиною.
Ой ти, дівчино, червона калино,

Як мені на тебе дивитися мило.

7 дослідник: Великий український поет Т. Г. Шевченко дуже любив калину. Він ужив слово «калина» у «Кобзарі» 385 разів. Пригадаємо ці вірші.

10 учень. Сонце гріє, вітер віє
З поля на долину,
Над водою гне з вербою
Червону калину.

11 учень. Защебече соловейко
В лузі на калині -
Заспіває козаченько
Ходя по долині.

12 учень. Три явори посадила
Сестра при долині,
А дівчина - заручена
Червону калину.

Багато віршів великого Кобзаря стали піснями.

IV. Хвилинка відпочинку (Виконання фізичних вправ під пісню Т. Г. Шевченка «Зацвіла в долині червона калина»)
V. Повідомлення теми уроку.

Вчитель: Дякуємо нашим дослідникам. А зараз ви станете майстрами своєї справи. Кожен із вас відтворить калину в своїй роботі.

VI. Інструкція щодо роботи  над темою уроку 

Вчитель: За першими  столами будуть працювати художники, за другими – скульптори, за третіми – майстри аплікації, а за четвертими – гравірувальники. Хто яку роботу хоче виконувати пересядьте з ці столи. (Діти пересідають).
На кожному столі кетяг калини, розгляньте його. Якого кольору калина? Якої форми ягідки?  Якої вони величини? Скільки їх у гроні? Як вони тримаються на гілці?

Перед вами лежить зразок  і послідовність виконання роботи. Прочитайте і обговоріть у групах. (Діти читають і обговорюють).
Всім все зрозуміло? 

VII. Інструктаж з техніки безпеки

Повторимо правила безпечної поведінки з ножицями. (Відповіді дітей). Повторимо  правила сумісної роботи.
VIII. Практична діяльність учнів.

Учні працюють, а вчитель в кінці роботи під ніжну мелодію читає легенду «Калина» за Г. Демченко. (Діти пробують ягідку і бачать, що плід схожий на маленьке серце, добре серце дівчинки Калинки).

IX. Виставка робіт. 

8 дослідник: Коли починали будувати хату, калину садили біля вікна застільного. Казали, що це символ любові, мудрості. А восени, коли вставляли подвійні вікна, між шибками клали пучечки червоних грон. У найлютіші морози вони живили оселю теплом і красою. Зробіть і ви маленьке добре діло, посадіть кущик калини.
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13 учень. Посадіть калину коло школи,
Щоб на цілий білий світ
Усміхалась щиро доля,
Материнський ніжний цвіт.

14 учень. Посадіть калину на городі,
Щоб заквітнула земля!
Із роси - пречиста врода,
З неба - почерк журавля.

15 учень. Посадіть калину коло тину,
Щоб злагода цвіла.
Буде щедрою родина,
Буде честь їй і хвала.

16 учень. Просадіть калину коло хати,
Щоб на всеньке, на життя!
Стане кожен ранок святом,
Дітям буде вороття.

17 учень. Посадіть калину в чистім полі,
Хай вона освятить час!

Рід наш любить дуже волю,
Хай же й воля любить нас!

Х. Підсумок уроку: «Мікрофон».

Ось і закінчився наш урок. Скажіть, чи цікаво вам було на уроці? 

Чи справдилися ваші очікування? 

Дякую вам за працю.
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